

主题经文：「惟有一个撒玛利亚人、行路来到那里、看见他就动了慈心、上前用油和酒倒在他的伤处、包裹好了、扶他骑上自己的牲口、带到店里去照应他。第二天拿出二钱银子来、交给店主说、你且照应他、此外所费用的、我回来必还你。你想这三个人、那一个是落在强盗手中的邻舍呢。他说、是怜悯他的。耶稣说、你去照样行罢。」

世人均活在「邻舍」的围绕里。举凡自己的配偶、儿女、家人、教会肢体、同事、亲戚朋友…等均是上帝为我们安排的邻舍。上帝一切的美意和计划亦皆在于我与邻舍的关系中，我在世上成功或失败的判断根据亦都是从与这群邻舍互动之人际关系的成败而来。上帝创造我们、重生我们的目的，并非在于叫我们功成名就、多所建树…等，而是在于使我们这群蒙祂大恩、蒙祂大爱之人能「爱上帝、爱人」，并享受彼此相亲相爱所带来的一切福份。一个人自其重生之后，直到他真正订出自己人生的终极目标：「发现并享受天父每日、凡事上、在与邻舍之所有人际关系里向自己所显明无限的大爱，并且尽心、尽性、尽力、尽意爱上帝，又要爱邻舍如同自己」之前，他的人生还不能算已经「恢复了正确轨道」，所以并无法尽情享受父上帝为其所豫备天上、地上、永远一切的丰盛。目前，我与邻居的关系和交流的情况如何呢？我们如何成为「好撒玛利亚人」来祝福自己和邻居呢？

1. 好撒玛利亚人—「耶稣」：

在我们能真正成为「好撒玛利亚人」之前，必须先认识到，其实耶稣才是最初、亦是最最终的「好撒玛利亚人」，祂一直是我们的最好的邻居、是我们永远的帮助者！

在我们尚未遇见主耶稣之前，我们都是那从耶路撒冷下耶利哥去的「遭难者」。耶路撒冷是耶和華上帝的圣殿所在之处，其所象征的意义即「上帝的恩典所同在的地方」；反之，耶利哥所代表的即为「世界、肉体、撒但、罪恶的世界」。未信主前，我们都如以弗所书二章一至三节所说：「…死在过犯罪恶之中…随从今世的风俗…放纵肉体的私欲…随着肉体 and 心中的喜好…顺服空中掌权者的首领（撒但）…」的光景里，灵是「死」、心是「劳苦担重担」、肉体是「疾病、衰老并死亡」、生活是「无目的、无秩序」、人际关系是「比较、竞争、挣扎、憎恨」，毫无保障、无盼望，只得面对死亡、审判、地狱的情况中。

然而讽刺的是，在如此绝望之中生活的世人，竟然未曾想过要摆脱这无止境的煎熬。其问题的症结点即在自己的「无知」：不知身陷牢笼反仍优游自在；不知病入膏肓反仍大快朵颐；不知恶贯满盈反仍无恶不作。一生尽心竭力所追求的全是腐蚀残害其灵魂的「穿肠毒药」，「…为自己凿出池子、是破裂不能存水的池子。」（耶利米书二章十三节），马不停蹄地向着耶利哥、所多玛、蛾摩拉「自投罗网」、「飞蛾扑火」式的全速前进！惟有彻底领悟到自己宿疾缠身、内忧外患交迫之落难的窘境，越深刻体认此切身之痛之人，其需要「好撒玛利亚人」救助的程度才越迫切。

主耶稣就如同那位「好撒玛利亚人」一般，付上代价 - 将自己的生命倾倒来拯救一切落难的好朋友（邻居）。若要帮助那「落在强盗手中的人」，必会带来许多麻烦的事，如：必要拿出时间、财物、精神…等；亦有可能要面对被人误解、名誉受损、家人反对…等各样的代价。故事中的祭司长和利未人即因深怕招惹上述的麻烦，而见死不救地回避开了；但是那「好撒玛利亚人」则一看见遭难者便动了慈心，愿意成为遭难者的好邻舍！

耶稣来到世上所找的正是一切的遭难者：罪人、税吏、痲疯病人、被鬼附的、贫穷人、孤儿寡妇等的人，成为他们的朋友。此等人已深深地觉悟到自己遭难的生命是如何地无可救药、无力自拔，正如马太福音五章登山宝训所记载八福状态：虚心的、哀恸的、饥渴慕义的、清心的、寻找上帝、天国、永生的人，他才会完全降伏、接纳耶稣的帮助。反之，假冒为善的宗教人士、文士、法利赛人、撒都该人…等，清一色地皆拒绝、控告、最终杀害了耶稣基督！

主耶稣不是仅仅解决人「属肉的问题」，乃是从「属灵」的层面，即人「永远的根本问题」着手，使人恢复一切的一切！民主、人权运动领袖、慈善救济团体、虔敬宗教人士，不但不能解决人灵里的根本问题，反而使人落入更多、更严重的问题里。故事中那好撒玛利亚人将油和酒倒在遭难者的伤口上，并裹好其伤口；同样地，好撒玛利亚人耶稣用油（因上帝的话而来的圣灵）和酒（耶稣的宝血）彻底地医好人的根本问题！并且耶稣也不是仅用「自己拥有的其中一部分」来帮助，而是用自己全部的生命「代人受死、死里复活」来拯救！因祂受死我们得永生、因祂受咒诅我们得祝福、因祂被鞭打我们得医治、因祂的贫穷我们得富足…，铲除罪根而永远消灭了「审判、死亡」，打破了魔鬼撒但一切的控告和权势、用「宝血」这赎罪的奥秘带来上帝的话和圣灵，使我们原来已成为肉体的生命变成「活灵」、使我们知道我们原是「上帝的儿女、后嗣」是要继承上帝应许亚伯拉罕之永远的基业的；拥有永远的目的和应许（即四大福音化、五大神迹的奥秘）；在凡事上均已得着绝对的答案：我们已得着上帝永远无限的大爱，而来除灭一切的憎恨和挣扎、医治一切疾病、凡事必定兴旺，以此福份来祝福万民、列邦！

故事中好撒玛利亚人继续照顾着那遭难者：「…扶他骑上自己的牲口、带到店里去照应他。第二天拿出二钱银子来、交给店主说、你且照应他。此外所费用的、我回来必还你。」同样的，耶稣基督的救助工作亦未曾停歇，祂永远与我们同在、持续地帮助我们：「凡靠着祂进到上帝面前的人、祂都能拯救到底、因为祂是长远活着、替他们祈求。」（希伯来书七章廿五节）；耶稣使我们成为祂的身体而与我们同在、同行；使我们的灵与祂一同坐在天上宝座的右边，享受从天上而来各样美善的恩赐和全备的赏赐，并能得到天使天军的帮助；祂藉上帝的话和圣灵时常感动、保护、并引导我们，使我们经历各样的问题，藉此而来精炼我们、使我们成圣！

2. 我如何成为好撒玛利亚人：

经文中的好撒玛利亚人是带有慈爱的生命与丰裕的条件及能力的。在父神还未嘱咐我们作「好撒玛利亚人」之前，已经先赐给我们充分的条件和能力，并当我们愿意成为「好撒玛利亚人」之时，随时帮助我们。其实，凡是已经遇见了「好撒玛利亚人」- 耶稣基督之人，在其生命里皆已拥有了「能祝福自己、家庭、后代、地区、全世界的充分条件和能力」，主要的关键乃是在「没有能力」的问题！究竟如何方能成为有充分生命和能力的好撒玛利亚人呢？

首先要恢复的，即「重生的身份、重生的思想、重生的心肠、重生的目的与重生的方法」。哥林多后书五章十七节：「若有人在基督里、他就是新造的人、旧事已过、都变成新的了。」既然已「出死入生」成为「新造的人」了，则「昨日种种譬如昨日死、今日种种譬如今日生」，生命、所属、方向、心怀意念、思想体系…等皆改到完了！

其次，能效法基督「随时随地享受以马内利」的奥秘，于每日实际生活中享受「以马内利」上帝与我们的同在。这位「道成肉身」成为「人子」的基督，就带着与我们完全相同的模样、条件、家族、亲友、工作、社会生活…等，来向我们显明「上帝如何住在祂里面」、「祂如何享受以马内利的生命和生活」。

再来便要深信自己是永远蒙父上帝大恩、蒙祂大爱的，在我所拥有的一切个人条件、周遭环境、人际关系、凡事上，皆要恢复父上帝的爱，在一切问题中亦均能得着感恩的理由，如此方能「尽心、尽性、尽力、尽意爱主我的上帝，又要爱邻舍如同自己」。

当我们愈来愈恢复「权柄的思想」、「权柄的言语」、「权柄的生活」，无论口中所说的、心中所想的、眼里所判断的、生活中所行的，均带着大君王耶稣基督坐在宝座上全然得胜、永远掌权的事实，成为我们一生行事为人的定见，如此便愈能恢复更丰盛的生命！

当我们带着上帝所赐一生的终极目标：「个人、家庭、地区、世界」这「四大福音化」来荣神、益人、建国，并秉持此大原则来面对每日的光阴时，必能看见上帝精心策划的计划、完美无瑕的旨意并妥善安排的时间表！

3. 帮助我们四周诸多的遭难者：

其实我们可以大胆地猜测，那好撒玛利亚人的配偶、儿女、家人、亲友必皆是有福之人；他自己在凡事上亦必蒙受父上帝更丰盛的恩典和赐福；受到他帮助的那遭难者一生必忘不了他，且那遭

难者亦将成为另一个「好撒玛利亚人」！因此，那好撒玛利亚人生命的影响力和其生平之疆界必将持续扩张，正如使徒行传一章八节、马太福音廿八章十八至廿节所载，借着圣灵而来的大能大力和天上地下一切的权柄从「耶路撒冷、犹太全地、撒玛利亚、直到地极」，作基督的见证人，则以赛亚书六十章一至五节所述，「万国、君王要来就他的光辉；他的众子、众女亦均被怀抱而来」，因耶和華上帝的荣光已经发现照耀着他！

当我们蒙受了好撒玛利亚人耶稣「以身代赎」永远的救助，并且自己也已经得着条件和能力，愿意成为好撒玛利亚人时，我们属灵的眼睛就此开启，得以发现身旁的邻舍「困苦流离、如羊无牧人、瞎子领着瞎子、个人偏行己路」的遭难情况！并且，因我们已经掌握了如何以「油」和「酒」来医治他们的秘诀，得着完整的以马内利福音、基督全然掌权和上帝的时间表，而能带着信心的眼光来期待祂的作为！

在为邻舍的代祷中能发现遭难者生命里的根本问题：「灵死」成为肉体、「罪」的捆绑、「撒旦」的暗示、控告。并能「对症下药」地去分享耶稣基督「死而复活」的奥秘与那人生命之间实际的关系；使遭难者与上帝之间的建立实质密切的关系；使遭难者于凡事上均能发现上帝的大爱；继续带领他的生命多认识上帝、与神交通、与神同行、为上帝作见证！

譬如，与我们最常在一起尚未信主的配偶、儿女、家人，许多时候均仍处于「遭难」的情况下而时常饱受煎熬。其实，祝福家人最重要的关键，即在于自己个人生命的先蒙恩、得着「非蒙耶稣帮助不可」的理由，而愿意每日蒙基督长阔高深的大爱之光所照耀，并持续为家人代祷、向其作见证、恒久忍耐、包容、并等候、期待。当我们于救助、祝福他们的过程中所得着的答案与心得，将会成为祝福万民的答案与见证！

在这「黑暗遮盖大地、幽暗遮盖万民」的末世时代，万民均陷在黑暗的网罗里痛苦挣扎、无助呻吟，一旦我们这群「好撒玛利亚人」兴起发光，万民、列邦、君王、众子、众女必来就其所发现的光辉，众人亦都将聚集到我们这儿来。同时，能祝福整个时代的灵力、智力、体力、财力、及人力亦必愈来愈加添，马可十章卅节所说之「在今世得百倍、在来世必得永生」的应许必将实现！

本周祷告题目：

1) 耶稣基督就是我所遇见过最好的「好撒玛利亚人」。多思想：我还未遇见耶稣基督之前的困境（就像那位下耶利哥去遭遇强盗之人）；好撒玛利亚人耶稣如何用油和酒倒在我的伤处、医治我；祂如何持续帮助我，直到如今？

谁是我的帮舍呢？

Website: <http://www.spring4life.net>
Email: info@spring4life.org
clcwdc@yahoo.com

2) 我这已蒙「好撒玛利亚人耶稣」恩典的，应该成为另一个「好撒玛利亚人」，去帮助人生道路上时常会遇见的遭难者。多思想：我应该如何预备自己的生命并如何受装备？

3) 其实，许多遭难者就在我们身边，并会经常见面。在祷告之中，寻找需要我帮助之人，并思想他们问题的所在，我应如何帮助他们？